

# 《习近平在上海》出版发行

# 在新时代新征程上 留下无悔的奋斗足迹

## ——学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

新华社北京3月2日电 采访实录《习近平在上海》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。习近平2007年3月至10月任上海市委书记。上海是中国共产党的诞生地、国际性大都市,在我国改革发展稳定中具有重要地位。习近平在特殊时期来到上海,重点抓了市第九次党代会的筹备工作,通过党代会形成共识、凝聚人心、振奋精神。他履职后第一场公开活动是瞻仰中共一大和二大会址,重温党的光荣历史,强调传承革命传统。他展开密集调研,足

迹遍布上海各区县各行业各领域。他自觉维护党中央权威和集中统一领导,自觉把上海工作放在全党全国工作大局中来审视和部署。他提出上海要坚定不移高举改革开放旗帜,以自主创新驱动城市持续发展,大力推进产业结构战略调整,积极推动三二一产业共同发展,注重发挥上海在长三角地区合作和交流中的龙头带动作用。他归纳各方意见和建议,概括了上海城市精神,振奋了上海广大干部群众信心和士气。他始终心系人民,倾心倾

力关注和解决民生问题。他高度重视党的建设特别是党风廉政建设,走访街道、乡村、企业、“两新”组织等,提出要走出一条符合改革开放和发展社会主义市场经济条件下党建工作规律、具有上海特大城市特点的基层党建新路子。他还抓了举办特奥会和女足世界杯、筹备世博会等重大活动。习近平在上海虽然只有7个月的时间,却迅速扭转了当时上海的被动局面,为上海发展明确了目标、指引方向,以发展实绩获得干部群众的高度认可和衷心拥护。

采访实录《习近平在上海》,通过对当时上海市委和市政府领导同志、市直部门和区县领导干部、专家学者和记者等的访谈,对习近平担任上海市委书记期间的主要工作和展现的丰富政治智慧、高超领导才能、勤勉工作精神、真挚人民情怀,作了生动翔实的呈现。这部采访实录的出版,为广大党员、干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想提供了重要参考,为领导干部提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

“年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。”习近平总书记在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,在广大学员中引发热烈反响。大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记初心使命,实干笃定前行,在大有可为的新时代拼搏奋斗,创造出无愧于党和人民的新业绩。

“习近平总书记的重要讲话为中青班全体学员讲透了道理、提出了要求、寄予了期望,既鞭辟入里又情真意切。”一名来自中央和国家机关的学员说,“作为科技领域的年轻干部,我要筑牢理想信念这个总根基,胸怀天下、志存高远,牢记初心使命,将自己的人生理想融入建设世界科技强国的伟大目标之中,在光荣而艰巨的伟大事业中常修常炼、常悟常进,不断践行和淬炼自己的理想信念。”

牢固树立正确的政绩观,是我们党对领导干部的一贯要求。习近平总书记强调,共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。总书记告诫我们,哪里有需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造业绩。业绩好不好,要看群众实际感受,由群众来评判。这对于我们来自基层的年轻干部而言特别有针对性和指导性。”一名来自重庆的学员表示,要始终把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的衡量标准,在就近上学、方便就医、老旧小区改造等人民群众急难愁盼问题上用心用力,努力干出人民群众认可的业绩、真业绩,切实做到为官一任、造福一方。

绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。年轻干部要胜任领导工作,需要掌握很多本领,最根本的本领是理论素养。“总书记教育我们要自觉用新时代中国特色社会主义思想的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,让我感触很深。”一名来自中央企业的学员说,“作为长期从事能源电力行业的年轻干部,我要认真深入学习总书记重要讲话精神,加强理论学习、厚实理论功底,以理论指导实践,为推动我国能源保供、清洁转型,实现‘双碳’目标发挥更大作用。”

“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现伟大梦想必须进行伟大斗争。”总书记特别叮嘱我们年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前,在斗争中经风雨、见世面。”一名来自中央和国家机关的学员说,“当前,世界处于百年未有之大变局,我们行至民族复兴关键一程,面临着前所未有的严峻挑战。单边主义、保护主义、霸权主义、强权政治成为影响世界和平稳定的突出因素。作为外交战线的年轻干部,我们唯有牢记总书记嘱托,以狭路相逢勇者胜的气概,敢于斗争、善于斗争,才能赢得尊严、赢得主动,切实维护国家主权、安全、发展利益。”

党的群众路线是党的根本工作路线,是保持党同人民群众血肉联系的法宝,是中国共产党最重要的政治优势。“总书记要求我们要对群众有感情,真正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。这对于我们在基层工作的年轻干部来说尤为重要。”一名来自山东的学员表示,随着经济社会发展,群众诉求日益多元化、复杂化。年轻干部要善于通过信访、互联网等渠道了解群众愿望和诉求,不断提高做好群众工作的能力和水平。同时,要时刻牢记习近平总书记“清廉是福、贪欲是祸”的教诲,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,努力营造风清气正、一心为民的良好政治生态。”

3月2日,火炬手李伏玉在进行火种火炬传递。当日,北京2022年冬残奥会火种采集仪式在张家口市桥东“创坝”园区举行,采集“氢”洁之火。



## 全国政协委员韩鲁佳: 让职业教育成为人才成长的“第二赛道”



随着我国建成世界规模最大的职业教育体系,一大批支撑经济社会发展的技术技能人才成长起来,“职教一人,就业一人,脱贫一家”成为阻断贫困代际传递的重要方式。进入新时代,发展职业教育的重要性和紧迫性进一步凸显。建设现代化经济体系,实现更高质量更充分就业,都迫切需要职业教育再上新台阶。探索发展本科层次职业教育、推行学历证书+职业技能等级证书等重大改革方向,让人们对于职业教育改变“叫好不叫座”的现状,发展成为人才成长“第二赛道”的未来充满期待。

投入水平远低于普通教育,这是职业教育发展的重要掣肘。”全国政协委员、中国农业大学工学院教授韩鲁佳说。2021年,韩鲁佳在学习调研的基础上向全国政协提交了《关于加大职业教育经费投入改善职业教育办学条件的提案》,她通过数字对比指出,中高职院校在校师生比例与相应学校的经费投入在校内相差较大,总体看,职业教育投入水平远低于普通教育。韩鲁佳建议,从建立与办学规模、培养成本、办学质量相适应的投入机制,压实地方主体责任,扩大职业技能提升计划覆盖面,积极支持社会力量兴办职业教育,科学把握财政资金配置方向等方面,加大对职业教育的投入。这份提案获得了全国政协2021年度好提案奖。

“不同类型、同等重要,职业教育的发展,体现国家的经济发展水平和教育现代化水平。”韩鲁佳说,这份提案能够获奖,主要是提案内容“踩”在了国家大力发展职业教育的“点”上。从10多年前接触到职业教育,她一直关注相关领域的发展。担任全国政协委员的近10年间,她的多份提案涉及职业教育,特别是农业职业教育。韩鲁佳认为,如果说职业教育是我国教育体系的“短板”,农业职业教育更是“短板”中的“短板”。在《关于着力加强现代农业职业教育发展的提案》中,她呼吁推动“农业职业教育法”立法。

在《关于进一步加大农机装备操作人员技能提升培训力度的提案》中,她提出,农机装备操作人员是推进农业机械化、建设现代农业的重要力量,是新型职业农民的重点人群,应该划拨专项资金实施技能培训,针对性提高这部分人

# 俄军威慑力量进入“特殊战备”意味几何

俄罗斯总统普京2月24日下令在乌克兰发起特别军事行动后,西方国家大幅升级对俄制裁,并向乌克兰局势持续紧张。普京27日下令俄军威慑力量进入特殊战备状态,引发国际社会高度关注。

防御力量组成。俄军战略进攻力量包括战略核武器和战略常规武器,具体装备包括洲际弹道导弹、远程战略轰炸机、潜艇、水面舰艇以及远程精确打击武器等。战略防御力量的装备则包括导弹预警系统、反导系统和防空系统等。俄罗斯《生意人报》援引专家的话报道,这是冷战结束后俄军战略威慑力量首次转入特殊战备状态。联合国裁军研究所高级研究员帕维尔·波德维格说,进入特殊战备状态后,即使遭受敌方打击,俄军威慑力量核武器控制系统也能保持运转,但这并不代表俄方会首先发动核打击。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫批驳特拉斯上述言论“完全不可接受”。美国和北约虽然表示不会派兵支援乌克兰,但持续加大对乌军事援助。《生意人报》援引俄罗斯战略武器专家瓦西里·拉塔的话报道,普京下令俄军威慑力量进入特殊战备状态,并非意在加剧与西方紧张关系,而是警告西方不要干涉俄罗斯军事行动。“就眼下而言,这是必要和合理的决定,会让对方那些头脑发热的人冷静下来。”

被问及美国民众是否应该担忧爆发核战争时,美国总统拜登予以否定回答。白宫新闻秘书珍·普萨基表示:“目前没有理由改变我方战备等级。”她强调,美国和北约都没有意愿或意图与俄罗斯发生冲突。“俄罗斯和美国长期以来都认为动用核武器会有毁灭性后果,并且都多次、包括今年早些时候说,核战争没有赢家,永远不应打。”普萨基说。北约秘书长斯托尔滕贝格表示,北约设在30个不同地点的100多架战备飞机保持高度战备状态,北约从波罗的海到地中海部署逾120艘舰船,并向北约东部地区部署成千上万名士兵。但他重申北约不会与俄罗斯发生冲突,并呼吁通过外交手段解决乌克兰危机。

### 公告

衡阳高新控股集团有限公司(高新投)于2022年3月3日搬迁至湘南湘西高新软件园3栋24楼(采霞街8号)。特此公告。  
衡阳高新控股集团有限公司  
2022年3月2日

### 清算公告

衡阳市领航者教育培训中心于2022年3月1日决定注销,并同时成立了注销清算组,为保护本校债权人的合法权益,请本校债权人于本公告发布之日起45日内向本校清算组申请债权。  
联系人:殷秋花  
17397206629  
衡阳市领航者教育培训中心  
2022年3月1日

### 资产清算公告

根据衡编办[2020]23号文件精神,衡阳市国土资源干部教育培训中心和衡阳市规划研究中心予以撤销,目前已进入注销清算阶段,请与以上两单位有债权债务关系的单位及个人,自本公告登报之日起30天内来衡阳市国土资源干部教育培训中心和衡阳市规划研究中心清算组联系清算,逾期责任自负。  
联系人:陈克武 电话:0734-8850567  
特此公告!  
衡阳市规划研究中心清算组  
衡阳市国土资源干部教育培训中心清算组  
2022年3月2日

### 声明

中国大地财产保险股份有限公司衡阳中心支公司已于2022年1月27日与秦扬敏(身份证号码:430422\*\*\*\*01181010)解除劳动关系,特此声明。  
中国大地财产保险股份有限公司衡阳中心支公司  
2022年3月2日

### 不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移,无法收回不动产权证。根据湖南省衡阳市珠晖区人民法院(2022)湘0408执24号协助执行通知书及(2021)湘0405民初1042号民事判决书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定,现公告作废。

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注
1	湘(2019)衡阳市不动产权第0012166号	谭永忠	国有建设用地使用权/房屋(构筑物)所有权	衡阳市珠晖区建湘村36栋402室	住宅

衡阳市自然资源和规划局  
2022年3月2日

### 计划检修停电预告修改

下列停电信息进行修改:  
2022年3月10日预计时间8:45—15:30,110kV三角塘变10kV三蒸II线一环西路蒸水大桥分支箱#301断路器后段线路(湖南省衡阳市石鼓区蒸桥收费站、浙江八达建设集团公司)停电检修(停电原因:检修)。修改后:  
2022年3月10日预计时间8:45—15:30,110kV三角塘变10kV三蒸II线一环西路蒸水大桥分支箱#301断路器后段线路(湖南省衡阳市石鼓区蒸桥收费站、浙江八达建设集团公司、寺门前组)停电检修(停电原因:检修)。以上停电线路遇下雨顺延一天。特此公告。  
详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话:8228222。  
国网衡阳供电公司  
2022年3月3日

### 计划检修停电预告

1.2022年3月12日预计时间8:00—19:00,110kV三角塘变10kV三江线348线路(湖南省衡阳市石鼓区湖南天雁机械有限责任公司)停电检修(停电原因:检修)。  
2.2022年3月12日预计时间8:00—19:00,220kV湛佳塘变10kV三盐线318线路(湖南省衡阳市石鼓区建滔化工公司)停电检修(停电原因:检修)。以上停电线路遇下雨顺延一天。  
详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话:8228222。  
国网衡阳供电公司  
2022年3月3日

### 下列证件 声明作废

1.阳光财产保险股份有限公司衡阳中心支公司的“阳光家园”家庭财产火灾保险(ABG014A12012A)单证,流水号为0000000315。  
2.中共衡阳市委机构编制委员会办公室发给衡阳市税费改革办公室的事业单位法人证书正、副本(有效期为2014年4月28日至2017年3月31日),统一社会信用代码为12430400098827072W。  
3.中共珠晖区委巡察工作领导小组办公室在珠晖区财政事务中心领购的湖南省行政事业单位往来结算收据,编号为湘财通字(2019)湘05158827。  
4.湖南普森健康养老服务服务有限公司财务专用章壹枚,编号为4304086002506。  
5.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市雁峰区岳屏镇公益小学的开户许可证正本,核准号为J5540006334001。  
6.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市蒸湘区长湖乡立新二社区居委会的开户许可证正本,核准号为J5540000628501。